

Командир лыжного батальона Ф.Н. Ивачев

Ивачев Федор Николаевич родился в г. Новосибирске в 1908 году. Героически погиб при обороне Москвы.



Ф.Н. Ивачев

... Конец 1941 года. Немцы рвутся к сердцу нашей Родины – Москве. Командир лыжного батальона сибиряк Федор Николаевич Ивачев получил приказ – отбить у немцев деревню Юдино, расположенную на важной стратегической магистрали. Там были сосредоточены крупные силы гитлеровцев. Лично разведав подходы к Юдино, Ивачев отдал приказ выступить. Через лес, по бездорожью шли солдаты лыжного батальона. Ночная темень окутывала лес, глухо шумели на ветру сосны. Когда до деревни осталось 200-300 метров, Ивачев остановил батальон и приказал готовиться к атаке. Ровно в 4 часа утра заговорили пулеметы, открыли огонь минометы. Командир батальона бросился вперед, увлекая за собой бойцов.

Лыжники появились на улицах Юдино так неожиданно, что враг, не сопротивляясь, в беспорядке отступил. Деревня была освобождена.

Так воевал старший лейтенант Федор Ивачев.

В боях за город Калинин Федор Ивачев погиб смертью храбрых. Спортсмены Томской железной дороги бережно хранят память о герое-лыжнике, которому еще в 1939 году, первому из новосибирцев, было присвоено звание мастера спорта. Ежегодно в Новосибирске разыгрывается приз имени Федора Ивачева, в котором принимают участие сильнейшие лыжники.

М. Герцена

Из Книги памяти Сибиряки в битве за Москву 1941 – 1942 г. с.